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Vážení spoluobčané,
na počátku mého příspěvku do Mokrolazeckého 
zpravodaje bych rád poděkoval panu Františku 
Šteyerovi za jeho dlouhodobý přínos obci Mokré 
Lazce, ať již v pozici místostarosty, tak později 
starosty obce, jímž byl po tři volební období. Bez 
ohledu na stranickou příslušnost mám za to, že 
za jeho vedení obec určitě nestrádala, naopak zde 
vznikla řada projektů, jež můžeme jako občané vy-
užívat a díky rozumnému hospodaření také obec 
do budoucna disponuje nemalými fi nančními pros-
tředky, které s ohledem na plánované projekty bu-
dou více než potřeba. Takže ještě jednou velké díky, 
pane starosto.
Mokrolazecký zpravodaj je v obci zavedeným in-
formačním periodikem, které 2 x ročně informu-
je o tom, co se za uplynulé období událo a co se 
v následujícím udá. Ani v letošním roce tomu 
nebude jinak. Chceme, abyste byli řádně infor-
mováni o tom co se podařilo, ale také o věcech 
problematických.
Co se týče dění v obci, tak po říjnových volbách do 
zastupitelstev byly prvními většími akcemi tradiční 
adventní neděle, v rámci kterých se nám prezen-
tovaly děti z mateřské a základní školy, dále děti 
ze základní umělecké školy, lyžaři nám přichys-
tali milé posezení a pohoštění na lyžařské chatě 
a za typického zimního počasí jsme absolvovali 
i vánoční jarmark před obecním úřadem. Vánoční 
čas zpříjemnil také tradiční živý betlém, jenž 
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připravila skupina Chlupy v zipu. Tato akce byla 
takovou pomyslnou tečkou za rokem 2022. Na rok 
2023 jsme připravili pro občany řadu akcí ve snaze 
rozproudit společenský život v obci. Začali jsme 
únorovými zabijačkovými hody, kde si lidé mohli 
pochutnat na zabijačkových pochoutkách, ale také 
si nakoupit do zásoby. K hodování nám zahrála 
cimbálová kapela, která podobně jako na čtvrtou 
adventní neděli řádně promrzla, ale přesto zahrá-
la skvěle. Další únorovou akcí byl tradiční obecní 
ples, který byl v řádu několika málo dnů vyprodán 
a sklidil ať již co do hudební produkce, vystoupení 
hostů, tomboly či cateringu hlavně pozitivní ohlasy. 
Na konci března se někteří z Vás na základě žá-
dosti hnutí PRO Mokré Lazce zapojili do úklidu 
místa označovaného „Na Skalách“, které v minu-
losti bývalo centrem kulturního dění našich rodičů 
a je rozhodně místem, které si zaslouží pozornost 
i v dnešní době. Duben byl na akce rozličného 
zaměření velmi bohatý, přičemž jsme začali akcí 
Oldies party, kterou zorganizoval dámský klub. 
Parket obecního domu se za zvuků hudby 80. a 90. 
let pod tanečníky prohýbal a díky skvělé organizaci 
dámy vybraly nemalý fi nanční obnos, který využi-
jeme pro naše děti v rámci obecních akcí. Následoval 
I. ročník Memoriálu Pavla Holoubka v malé kopané, 
který obec pořádala společně s FK Sokol Mokré 
Lazce a jenž přilákal celkově 8 fotbalových týmů, 
včetně jednoho vyloženě Holoubkovského. Díky 
nádhernému počasí, které na I. ročník evidentně za-
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jistil Pavel Holoubek, jenž nad námi držel ochran-
nou ruku, turnaj přilákal řadu fotbalových fanoušků. 
Ti se bavili pohodovou, profesorskou hrou starých 
matadorů a hlady a žízní v místě také netrpěli. Byť 
vítězem turnaje byl tým z Ostravy, tak celkově 
vyhrály rozhodně Mokré Lazce, neboť tento den vy-
šlo na jedničku naprosto vše. Další úklidovou akcí 
bylo třetí Mokrolazecké sbírání odpadků, kde se 
řada rodičů a dětí věnovala úklidu zase na jiných 
místech v obci. Dne 23.4.2023 proběhlo první vítání 
občánků v Mokrých Lazcích. Našich 13 nově naro-
zených dětí obdrželo od obce pamětní medaili, 
pamětní list a drobný dárek. Počasí opět vyšlo, děti 
byly skvělé a strávili jsme spolu krásné dopoledne. 
Konec dubna byl v režii Chlupů v zipu, kteří v rámci 
Stavjani maja vztyčili zcela neporazitelnou májku 
a ve velkém tempu odbavovali žíznivé a hladové 
návštěvníky. Na začátku května, přesně 6.5.2023, 
obec společně s Bojovou cestou 1. Československé 
samostatné tankové brigády uspořádala bojovou 
ukázku nad Mokrými Lazcemi. U příležitosti 78. 
výročí skončení 2. světové války vojenští nadšenci 
absolvovali nejprve pietní akt u pamětní desky brig. 
generála Jana Vlachého a odpoledne za krásného 
počasí předvedli bojovou ukázku, která dle mého 
překonala i každoroční dny NATO. Za další obec-
ní akcí dne 14.5.2023 stál zejména senior klub, 
přičemž dámy ke Dni matek připravily výborné 
koláče, uvařily dobré kafe a všechny přítom-
né maminky dostaly ke svému svátku květinu 
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a pro radost jim zahrály děti ze Základní umělecké 
školy Háj ve Slezsku. Tradiční akce spolku zahrád-
kářů s názvem Smažení vajec proběhla 27.5.2023. 
Akce byla tradičně hojně navštívená a jako vždy, 
nezbylo vůbec nic. Z dalších akcí, které již také 
proběhly zmíním Bulani maja (3.6.2023), Den otců 
(18.6.2023), či Den obce (24.6.2023). Těšit se pak 
můžeme např. na Rozloučení s létem (26.8.2023), 
Mokrolazeckou 60 (2.9.2023) a Vinné slavnosti 
(16.9.2023). 
Nicméně nežili jsme pouze zábavou a akcemi, ale 
také prací. Došlo k prodloužení pronájmu prodejny 
potravin Hruška. Volné finanční prostředky byly  
a jsou ukládány v rámci výhodných termíno-
vaných vkladů, byla podepsána smlouva o dílo 
se stavební firmou, která provede výměnu dlažby  
v prostorách mateřské a základní školy, přičemž ho-
tovo by mělo být na konci letních prázdnin. Další po-
depsaná smlouva obci zaručuje rekonstrukci veře-
jného osvětlení. Zde by mělo být hotovo do 30.9.2023. 
Zimní sezóna by tak již měla probíhat v mnohem 
úspornějším režimu, než doposud. Dále byla podá-
na žádost o dotaci na výstavbu spojovací cesty 
mezi ulicemi Bradkova a Výhony a na projektovou 
dokumentaci chodníku na ul. Sokolské ve směru  
do Štítiny. V rámci spolupráce s MAS Opavsko a pro-
vedenou osvětou v obci k programu Zelená úspora 
light, bylo doposud z tohoto programu uspokojeno 
13 našich žadatelů, kteří obdrželi peněžní pros-
tředky v objemu 1 760 000,-Kč. Věnujeme se také 
obecnímu lesu, který je dle nastavených podmínek 
samovýroby dřeva průběžně čištěn a udržován 
v kondici. Pro místní občany jsme také zajistili služ-
bu pojízdné prodejny masa, která k nám zajíždí 
každý čtvrtek v čase od 10 – 12 hod. V současné 
době také intenzivně připravujeme strategický 
rozvojový dokument, kde budou mj. zaneseny pro-
jekty, které bychom rádi v průběhu následujících 
let realizovali. Od konce června jsme pro Vás ve 
sportovním areálu zajistili prodejní stánek s občer-​ 
stvením, který provozuje spol. JK Catering. 
Věřím, že Mokrolazeckému zpravodaji zůstanete 
i nadále věrni a že příspěvky, které pro Vás
nejméně 2 x za rok budeme připravovat, pro Vás 
budou srozumitelné a zajímavé. V průběhu toho-
to funkčního období Vás budeme pravidelně infor-
movat také v rámci webu obce, kabelové televize 
či nově na facebooku obce Mokré Lazce, ale také 
v rámci letáků umístěných na nástěnce před vstu-
pem na poštu.

Děkuji za Váš čas a přeji Vám jen to dobré

Mgr. David Teichmann
starosta obce

DOTAZNÍK PRO 
OBČANY OBCE 
MOKRÉ LAZCE

V měsíci únoru a březnu 2023 jste měli možnost 
zapojit se do dotazníkového šetření prováděného 
v naší obci. Anonymní průzkum byl určen všem 
občanům starším 15 let. Vyplněné vytištěné for-
muláře bylo možno po dobu 3 týdnů odevzdávat 
do připravených schránek v budově Obecního 
úřadu a místním obchodě Hruška nebo také vyplnit  
v elektronické podobě. Dotazník byl poměrně 
rozsáhlý, obsahoval celkem 42 otázek. Chtěli jsme 
však využít této příležitosti a získat před přípra-
vou nového obecního strategického rozvojového 
dokumentu názory vás občanů, pokud možno z co  
největšího spektra oblastí života v naší obci. 
Šetření postupně zjišťovalo odpovědi respondentů 
na základní demografické údaje, informace o spoko-
jenosti s životem v obci, stavu obecní infrastruk-
tury, dopravní obslužnosti, vzdělávání, životním 
prostředí, odpadovém hospodářství, bezpečnosti, 
sportu, možném využití stávajících obecních objek-
tů a rozvoji obce. Občané se rovněž měli možnost 
v poslední závěrečné otázce vyjádřit k jakékoliv 
záležitosti, která je trápí nebo naopak, která jim 
dělá radost.
Z celkového počtu 966 občanů starších 15 let  
využilo možnosti zapojit se do výzkumu celkem 238
občanů. Z tohoto počtu bylo 138 dotazníků vypl-
něno elektronicky a rovných 100 dotazníků bylo 
odevzdáno v papírové formě.
Dotazník vyplnilo více žen (56,3 %) než mužů 
(43,7%). Nejvíce respondentů bylo ve věkové  

kategorii 35 – 50 let (37 %) naopak nejméně  
respondentů bylo ve věkové kategorii 27 – 35 let (13 
%). Více než 50 % respondentů žije v obci od narození  
a dalších 19 % respondentů se přistěhovalo do 
obce před více než 20 lety. Na dotazník tak od-
povídali převážně „starousedlíci“, kteří žijí v obci 
déle. Drtivá většina oslovených uvedla, že jsou 
se životem v obci velmi spokojeni. Spokojenost 
pramení především ze samotného situování obce, 
která je zasazena do těsného kontaktu s okolní 
přírodou, ale současně jsou velmi dobře dostupná 
okolní větší města.
Poměrně často v dotazníku zaznělo, že by občané 
uvítali doplnění chybějících služeb v obci, jako jsou 
kadeřnictví a kosmetika. Najde se někdo, kdo tuto 

„díru na trhu“ zalepí?
Téměř každý druhý (47,1 %) v dotazníku označil 
splaškovou kanalizaci a chybějící čistírnu odpad-
ních vod jako nevyhovující prvek obecní infrastruk-
tury. Následoval chybějící sběrný dvůr (35,3 %)  
a situace okolo parkovací ploch (20,9 %). Co se 
týče problematiky parkování, byly některé odpově-
di velmi konkrétní a adresné. Občané poukazova-
li na časté využívání obecních parkovacích míst 
(především v okolí Obecního úřadu, Obecního domu 
a také hřbitova) k parkování automobilů občanů  
žijících v blízkosti. Návštěvníci těchto míst poté 
nemají prostor kde zaparkovat. Žijeme na vesnici 
a téměř každý má na svém soukromém pozemku 
dostatek prostoru pro to, aby si své vlastní auto-
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Občané považují obec za bezpečnou. Nicméně, 
označili některá místa, kde se po setmění necítí bez-
pečně. V letošním roce by měla proběhnout výmě-
na veřejného osvětlení za nová úsporná LED světla. 
Součástí této výměny bude i doplnění svítidel tak, 
aby obec byla osvětlena dle požadavku aktuální 
normy. Další navýšení bezpečnosti by mohl zajistit 
kamerový systém na vjezdech do obce, jehož insta-
laci podpořilo 42 % procent dotázaných. Samostat-
nou kapitolou v oblasti bezpečnosti jsou chybějící 
chodníky v okrajových částech obce s velkou in-
tenzitou automobilové dopravy. Již nyní probíhá  
příprava výstavby chodníku ve směru na Štítinu. 
V oblasti chybějícího zázemí pro trávení vol-
ného času jednoznačně zvítězila víceúčelová  
tělocvična (42,9 %). Následovaly kavárna/cukrár-
na (22,7 %), atraktivity pro děti a mládež (21,8 %),  
veřejná prostranství pro setkávání – park, lavičky 
(21,4 %), fotbalové hřiště ve vlastnictví obce 
(19,7 %) a další. Velký zájem lidé projevili také o 
zprovoznění sezonního stánku s občerstvením ve 
sportovním areálu. Dvě třetiny občanů vyjádřily 
souhlas se zavedením participativního rozpočtu 
(62,6 %) a bezplatným pronájmem smuteční síně k 
poslednímu rozloučení s občany obce (66,4 %).
Toto je jen výčet hlavních oblastí, na které bylo  
v dotazníkovém šetření nejčastěji poukazováno. 
Mezi textovými odpověďmi je spousta dalších, velmi 
podnětných názorů, kterými se bude zastupitelstvo 
obce zabývat, a věřím, že v brzké době se přenesou 
z papíru do reálného života nás všech v Mokrých 
Lazcích. Všechny, kteří by se chtěli seznámit s vy-
hodnocením dotazníku v plném rozsahu, bych rád 
nasměroval na webové stránky obce, kde je kom-
pletní vyhodnocení dotazníku všem k dispozici.  
Dokument je k nalezení v záložce Úřad_Strategický 
rozvojový dokument.
Ještě jednou bych chtěl poděkovat všem, kteří  
se průzkumu zúčastnili a projevili svým názorem
zájem o dění v obci, vyjádřili svůj postoj 
k současnému stavu a především k rozvoji obce.
Rovněž bych chtěl touto cestou také poděkovat 
vedoucí obchodu Hruška paní Soně Trebichalské za 
možnost umístění boxu pro sběr dotazníku. Zastu-
pitelstvo náměty k rozvoji naší vesnice zohlední při 
přípravě Strategického rozvojového dokumentu na 
léta 2023 – 2028.

Radovan Říman,
místostarosta obce

mobily zaparkoval za plotem a nenechával je na 
obecních parkovištích popř. na cestě před domem. 
Mezi nevyhovující infrastrukturu se dále zařadily 
chybějící chodníky (16,8 %), obecní mobiliář (14,7 
%), nádoby na tříděný odpad (13,4 %), nespolehlivě 
fungující veřejné osvětlení (12,2 %) a další. Všem 
těmto záležitostem se bude obecní zastupitelstvo v 
následující době věnovat.
Většina zúčastněných uvedla, že jako hlavní do-
pravní prostředek používají osobní automobil.
V oblasti veřejné dopravy se občané vyslovili 
především pro zastřešení autobusových zastávek, 
zřízení autobusové zastávky v dolní části obce  
a u hřbitova a zvýšení počtu spojů autobusové do-
pravy. Mateřská a základní škola včetně zázemí 
patří k základní obecní infrastruktuře, na kterou 
může být naše obec po právu pyšná. Úroveň služeb, 
jak v základní tak především v mateřské škole, byla
hodnocena velmi kladně. V textové části věnované 
této tématice respondenti uvedli několik podnětů 
ke zlepšení.
Pokud by byla použita sportovní terminologie, tak 
nejtěsnější výsledky byly u otázky ohledně získávání 
informací o aktuálním dění v obci. Na prvním místě 
se umístil Mokrolazecký zpravodaj se 38,7 %, dru-
hé místo obsadily webové stránky obce (37,4 %)  
a o třetí místo se podělily automaticky zasílané 
emaily a obecní facebook (oba shodně 33,6 %). 
Mimochodem, věděli jste, že Mokrolazecký zpra-
vodaj je tu s námi již úctyhodných 37 let. První 
číslo vzniklo v roce 1986 a u jeho zrodu stál náš 
občan pan Jan Radek s kamarády. Je úžasné, že i 
v době moderních technologií je právě tato forma 
nejoblíbenějším informačním kanálem. Také náš  
nejmladší komunikační prostředek se těší 
velké oblibě. Na to, že oficiálně byl obecní face-
book spuštěn až po volbách, je jeho podíl rovněž 
poměrně vysoký.
Více než polovina dotázaných podnikatelů a živ- 
nostníků v dotazníku uvedla, že by uvítala zvidi-
telnění své firmy v obecních informačních médiích. 
Rádi bychom v co nejkratší době k tomuto bodu 
zaujali konkrétní stanovisko.
V otázkách spojených s kvalitou životního prostředí 
nespokojenost občanů spočívá především v
problematice spojené se znečištěním ovzduší  
z důvodu spalování nevhodného materiálu (48,3 %), 
výskytem psích výkalů (45,0 %) a s vytápěním v kot-
lech na tuhá paliva (32,4 %).
Poměrně velký prostor byl v dotazníku věnován 
problematice odpadů. Důvod byl velmi jed-
noduchý – poplatky. Poplatky nás občanů za 
svoz odpadů. Na počátku letošního roku jsem 
společně s paní účetní Martinou Kudelovou vy-
pracoval přehled obecních příjmů a výdajů spo-
jených s odpadovým hospodářstvím v obci za pos-
ledních 7 let (viz webové stránky obce). Celkové 
náklady obce, spojené s odpady, se pohybují  
v průměru okolo 1 milionu korun. Překvapilo mě, 
jak velkou část z toho tvoří náklady na svoz BIO od-
padu. A tyto náklady (vyjma roku 2021) každoročně 

rostou. BIO odpad se na všech nákladech podílí 
zhruba z jedné třetiny. V loňském roce naše obec 
zaplatila za svoz hnědých popelnic téměř 400 tis. 
korun. To je poměrně velká částka za odvoz pose-
kané trávy a dalšího biologického odpadu z domác-
ností. Vzhledem k neustále se zvyšujícím platbám 
za svoz jednotlivých komodit (BIO odpad nevyjíma-
je) se domnívám, že na této položce lze poměrně 
snadno ušetřit domácím kompostováním. Nema-
lou částkou se na výši těchto plateb podílí samotná 
obec. Proto jsem navrhnul, aby alespoň z některých 
obecních pozemků nekončila posekaná tráva v BIO 
popelnicích, ale aby také obec začala kompostovat, 
jako to dělá již velká část naších občanů a sama 
tak šla příkladem. Ti, kteří tak zatím nečiní, by se 
mohli nad touto možností zamyslet a popřemýšlet, 
zda by nemohli na svůj pozemek umístit kompostér. 
Vydělají na tom ve finále všichni. Obec bude platit 
nižší platby za svoz BIO odpadu, nebude nucena na-
vyšovat poplatky od občanů, a ti, kteří budou kom-
postovat, budou za svou snahu odměněni vlastním  
kvalitním substrátem na svou zahrádku. Dnes 
se tomu vznešeně říká „udržitelné“ hospodaření,  
ale i takto jednoduché to může být.
Více než polovina dotazovaných by chtěla, aby obec 
provozovala sběrný dvůr. Obdobu sběrného dvo-
ra obec dlouhodobě provozuje na pozemku napro-
ti sokolovně. V těchto místech se sbírají převážně 
větve z jarního a podzimního ořezu stromů.  
Letos také proběhl v těchto místech sběr vánočních 
stromků. Na tuto službu bychom chtěli navázat  
i v následujících letech. Občané by však uvítali 
také rozšíření možnosti zbavit se v průběhu roku  
i jiného odpadu. Obec aktuálně zjišťuje možnosti, 
jak tuto službu zajistit. 
Celých 45 % dotázaných má zájem o vybavení 
domácností popelnicemi na plasty a papír. Dalších 
21 % oslovených by uvítalo doplnění existujících 
sběrných míst o velkoobjemové kontejnery na 
sběr plastů a papíru. V oblasti třídění odpadů se 
naše obec neustále zlepšuje, což lze vyčíst z každo- 
ročního příjmu, který za vytříděný odpad dostáváme 
z EKO-KOMu. Například za minulý rok byla tato 
částka 264.341 Kč. Platí tedy pravidlo, že čím víc 
třídím, tím méně platím. Proto se bude zastupitel-
stvo a Výbor pro životní prostředí nadále výše uve-
deným podnětům věnovat.
V letošním roce byly v obci rozmístěny 2 nádoby 
na sběr použitých jedlých olejů a tuků. Doposud 
bylo možno tento odpad odevzdávat pouze v obec-
ní stodole. Změnil se také způsob účtování tohoto 
odpadu. V minulosti jsme za odvoz a likvidaci platili. 
Nově naopak firma, které službu zajišťuje, za ten-
to odpad platí nám. Jelikož stále mezi občany není 
povědomí o této novince rozšířené, dovolte, abych 
připomenul, že popelnice s fialovým víkem se na-
cházejí u obchodu Hruška a na sběrném místě pod 
obecní stodolou. Do těchto nádob můžete odklá-
dat použité oleje a tuky v uzavřených plastových 
nádobách. V případě většího zájmu může být síť fia-
lových popelnic rozšířena i na další místa.
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Čtvrtá adventní neděle

Bojová ukázka

Memoriál Pavla Holoubka

Vítání občánků
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Kde najdete naši nejbližší popelnici,

zjistíte na www.tridimolej.cz/mapa

info@tridimolej.cz

+420 800 016 017

Nakládaný
česnek

Smažené
řízky

Sušená
rajčata

Smažené
koblihy

Olivy

Hranolky

FondueNakládaná
zelenina

Fish & Chips

Nakládané
sýry

Rybí prsty

Výpek
z masa

Smažené
sýry

Marináda
z grilování

Langoše Hotwings

Patří sem i oleje z dalších
pochutin, jako jsou…

Co třídit
Ve vaší obci jsou nově umístěny fialovo-černé popelnice,
které slouží k třídění jedlých olejů a tuků z vaší domácnosti.
Víte, co všechno do nich patří?

Pojďte třídit
jedlé oleje s námi.

Máslo Olej z nakládaných
potravin

Olej z rybiček Olej ze salátu Olej ze smažení
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V úterý 2.5. 2023  se 4. ročník vydal na  
dopravní hřiště v Malých Hošticích. 
Celý školní rok se děti na tuto akci  
teoreticky připravovaly – znají povinnou  
a doporučenou výbavu kola a cyklisty, 
poznají dopravní značky a základní  
pravidla silničního provozu. To vše si prakticky  
zopakovaly a procvičily  již cestou do 
Malých Hoštic.
Tam nás čekala pracovnice Besipu, která 
si s dětmi  teorii ještě jednou zopakovala 
a děti si poté napsaly krátký test mladého 
cyklisty. A pak už hurá na dopravní hřiště. 
Tam to děti hravě zvládaly. V závěru této 
dopravní lekce se ještě dozvěděly, kdo byl 
úspěšným řešitelem testu a kdo získá Prů-
kaz mladého cyklisty. Děti byly pochváleny 
nejen za své jízdní dovednosti, ale také zna-
losti. 
Za celý den každý najel nejméně 20 km, a to 
bez nehod a s úsměvem na tváři. 

Mgr. Radka Hazuchová

ZÁKLADNÍ
ŠKOLA
Letošní jarní období provázela různá infekční virová onemocnění a častá 
absence školáků komplikovala výuku i realizaci některých plánovaných 
aktivit, ale i přesto se podařilo mnohé uskutečnit. Naše škola se zapojila do 
Národního testování 3. 5. a 7. tříd společností SCIO, která se mj. zaměřuje na 
měření výsledků vzdělávání a obecných studijních předpokladů. 

JARNÍ KAPKY Z NAŠÍ ŠKOLY

Testování se zúčastnilo  v ČR asi 4 500 žáků 3. 
ročníků a 14 000 žáků 5. ročníků. Na základě 
výsledků škola obdržela analytickou zprávu, která 
obsahuje souhrnné výsledky za celé šetření a 
výsledky školy, doplněné o srovnání s ostatními 
zapojenými školami. Každý žák pak na základě po-
daného výkonu obdržel osobní rozbor a doporučení, 
v čem se může zlepšit, na čem zapracovat. 
Žáci 3. ročníku byli testováni v ČJ, M, KK (klíčové 
kompetence), ČaJS (Člověk a jeho svět)  a dosáhli 
těchto výsledků:

ČJ- výsledky lepší než u 80% škol	 percentil 69
M- výsledky lepší než u 60% škol	 percentil 57
KK- výsledky lepší než u 80% škol	 percentil 76
ČaJS - výsledky lepší než u 80% škol	 percentil 66

Klíčové kompetence (dovednosti) jsou soubor 
vědomostí, dovedností, schopností, postojů a hod-
not, které jsou důležité pro osobní rozvoj a uplat-
nění člověka ve společnosti.

Percentil vyjadřuje, jak se jednotlivý účastník 
umístil v rámci všech ostatních účastníků, tj. ko-
lik procent ostatních účastníků dosáhlo horšího 
výsledku než on (např. umístil-li se účastník na 93. 
percentilu, znamená to, že předstihl 93 % ostatních 
a jen 7 % ze všech testovaných bylo lepších než on). 

DOPRAVNÍ
HŘIŠTĚ

PODĚKOVÁNÍ
Vážení přátelé,
velmi si vážíme celoroční podpory naší školy, kte-
rou projevujete různým způsobem. Ať už vzájemnou 
spoluprací, pochvalou, poděkováním či krásným 
přáním nebo radou, doporučením i opodstatněnou 
kritikou. Dnes už se stává zcela výjimečně, že je 
někdo ochoten podpořit školu materiálním vyba- 
vením, ale i takoví jsou mezi námi. Mnozí se s námi 

dlouhodobě podílíte na sběru druhotných surovin.
Oceňujeme vstřícnost a ochotu členů místních 
spolků a živnostníků, kteří umožňují školákům
nahlédnout do zázemí jejich činnosti a poskytnout 
tak informace a zážitky, které ve výuce ani díky in-
ternetu nemůžeme zprostředkovat.
Všem patří naše velké poděkování, zvláště pak:
p. ing. Ondřeji Vlčkovi Elektro-projekce s.r.o., – za 
dodání kamery k PC a tiskového stroje HP E77660
SDH Mokré Lazce – za dlouhodobou spolupráci a 
každoroční odvoz nasbíraného hliníku

Zahrádkářům - za výuku pletení pomlázek a exkurzi 
v moštárně s ochutnávkou
pí. Veronice Hiemerové za knihovnické lekce
Dámskému klubu – za rozvíjející se spolupráci  
a pořízení výtvarných pomůcek
Za umožnění exkurze Jezdeckému klubu Mokré 
Lazce a pí. Denise Weinhold - Trsy krásy
Přejeme všem krásné prožití léta a těšíme se na 
spolupráci v příštím školním roce!

Mgr. Jaromíra Bubová

Žáci 5. ročníku byli testováni v ČJ, M, AJ a OSP 
(obecné studijní předpoklady).

ČJ- výsledky lepší než u 70% škol	 percentil 59
M- výsledky lepší než u 80% škol	 percentil 61
OSP - výsledky lepší než u 60% škol	 percentil 53
AJ – zařazení žáků do kategorií v rozmezí A0 – A2.

Jsme si vědomi, že v oblasti vedení výuky  
i vzdělávání je stále co zlepšovat a že za velmi  
dobrými výsledky stojí na 1. místě vrozené nadání, 
na 2. místě zázemí a podpora v rodině a teprve až 
na třetím místě si může přičíst zásluhy škola. O to 
víc nás ve zprávě potěšilo hodnocení využití studi-
jního potenciálu: Porovnáním výsledků testu z M  
i Čj s výsledky OSP jsme zjistili, že ve vaší škole 
je studijní potenciál žáků využíván dobře. Výsledky 
žáků jsou na vyšší úrovni, než jaká odpovídá úrovni 
jejich studijních předpokladů, učitelé s ním zře-
jmě velmi dobře zacházejí a žáci pracují nad svoje 
možnosti.
Věřím, že květnové testování žáků 5. ročníku - ten-
tokrát ČŠI- zvládnou naši školáci stejně dobře nebo 
ještě lépe. Držme jim palce!

Mgr. Jaromíra Bubová
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Jednou z těchto metod je i metoda RWCT, neboli  
kritického myšlení, jejíž zákonitosti a způsoby výuky 
využíváme i my v mokrolazecké škole. Její techniky 
a postupy se dají aplikovat již u těch nejmenších,  
v 1. ročníku, ale techniky se musí vhodně vybírat  
a přizpůsobit věku a schopnostem těch nejmenších.
 Kriticky myslet - to je přece to, co chceme, aby děti 
uměly.  To znamená vybírat si a třídit množství in-
formací, které na náš dennodenně útočí, umět je vy-
hodnotit, zpracovat a zejména je umět  samostatně 
vyhledat. 
Metoda kritického myšlení je souhrnným názvem 
pro techniky učení, které mají žáky aktivizovat a je-
jich učení probíhá ve třech základních fázích: 
E-U-R
1)	 evokace
2)	 uvědomění
3)	 reflexe 
Všechny tři fáze by měly být zastoupeny při jakém-

UMÍME KRITICKY MYSLET?
V dnešním světě moderního školství jsme my učitelé, ale i rodiče a samotné 
děti vystaveni tlaku existence nespočtu způsobů a metod, jak bychom měli 
správně učit. Aby učení bylo efektivní, přineslo kýžený výsledek, aby bylo 
moderní, respektující dítě a jeho zvláštnosti a také aktivizující, podporující, 
motivující… 

DEN ZEMĚ
si každoročně připomínáme 22. 
dubna. Také naše škola se v pátek 
21. dubna připojila k těmto oslavám

Žáci prvního a druhého ročníku navštívili Školní 
statek v Opavě, kde viděli mnoho hospodářských 
zvířat a jejich mláďat i přehlídku dravců. Zejména 
chlapce zaujaly vozy integrovaného záchranného 
systému.
Třeťáci dokázali, že jim osud naší planety není 
lhostejný a sami ,,přiložili ruku k dílu“. V ulicích a 
uličkách Mokrých Lazců posbírali mnoho odpadků, 
které ihned rozdělili do kontejnerů správné barvy.
Své vědomosti z oblasti ochrany přírody, šetření 
energiemi i třídění odpadu si potom žáci vyšších 
ročníků ověřili při luštění křížovky v rámci vědo-
mostního, zábavného kvízu Stezka naší planetou.
Věříme, že jsme planetě Zemi udělali radost a 
budeme na ni, společně s ostatními, myslet po celý 
rok…

Mgr. P. Jedličková

koliv učení a všechny tři jsou stejně důležité. Potom 
je osvojování poznatků stoprocentní a dlouhodobé. 
Tato metoda učení však předpokládá důležité vý- 
chodisko a to schopnost respektování rozmanitos-
ti názorů, postojů a jejich sdílení s ostatními, tzn.  
vytvoření  bezrizikového prostředí pro žáky, ve 
kterém se nebojí svůj názor vyjádřit.
I my v naší škole vedeme děti k vytváření takové 
atmosféry ve třídách, abychom mohli tyto metody 
využívat a otevíráme jejich mysl k přijímání názorů 
ostatních a sdílení svých s ostatními.
Je to základní předpoklad nejen pro efektivní 
způsob učení, ale vede i k pozitivnímu rozvoji osob-
nosti žáků a podpoře kooperace před nekritickým 
individualismem.

Mgr. Kateřina Čelůstková
Naše maminky si přišly v úterý 16. 5. do školy troš-
ku odpočinout od každodenního shonu. Ve dveřích 
jsme je uvítali kytičkou a dárkem v podobě žetonku 
na výrobu náramku. Poté  následovalo malé občer-
stvení s programem, na který dorazily samé celeb-
rity!  Marek Ztracený se svými tanečnicemi, Eva 
Samková, Gábina Koukalová, Ester Ledecká a všem 
již dobře známá učitelka Anežka Lídlová. 
Doufáme, že si maminky společný  večer užily a od-
cházely spokojené. 

Mgr. Drahomíra Řehořová

TRADIČNÍ 
VEČER PRO 
MAMINKY
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
HURÁ, DĚTI ZE TŘÍDY VČELEK VYHRÁLY!

Celkem bylo v areálu Školního statku Opava vys-
taveno 98 prací vytvořených dětmi mateřských 
škol a 127 prací dětí ze základních škol. Hlasování 
se zúčastnilo historicky nejvíce návštěvníků a to s 
1785 platnými hlasy. Téma výtvarné soutěže bylo 
„Hrátky se zvířátky“, její zpracování bylo zcela li-
bovolné, fantazii se žádné meze nekladly. Starší 
děti se s chutí pustily do práce pod vedením tříd-
ních učitelek. Společnými silami se jim podařilo vyt-
vořit originální prostorové dílo nazvané Králíkárna, 
které bylo návštěvníky akce kladně hodnoceno a v 
kategorii mateřských škol získalo krásné 1. místo!
Co by to bylo za výhru bez odměny? Proto nás v 
květnu navštívily zástupkyně výše zmíněné střed-
ní školy, aby předaly ceny za výhru ve výtvarné 
soutěži. Děti získaly dárkový poukaz v hodnotě 2 
000 Kč na nákup výtvarných pomůcek pro další 

tvoření, a také osvěžení na blížící se léto – ovocné 
sirupy. Vrcholem tohoto dne byla sladká odměna  
v podobě marmeládových palačinek, za které 
děkujeme ochotným paním kuchařkám ze školní 
jídelny. S radostí jsme sledovali, jak moc byly děti 
během měsíčního tvoření zapálené pro věc, jak  
nadšeně motaly, stříhaly, lepily, řezaly a ťukaly. Velká  
gratulace a poděkování patří všem dětem ze třídy  
Včelek a paním učitelkám za motivaci dětí a pre- 
zentaci naší mateřské školy. Máme velkou radost  
z výhry a všem, kteří naše dílo podpořili, moc děku-
jeme!
Výrobě Králíkárny předcházela významná událost. 
V únoru navštívili mateřskou školu zástupci ne- 
ziskové organizace MAS Opavsko, kteří nám  
věnovali dětský pracovní ponk. Díky tomuto ponku 
budou mít děti možnost získat praktické zkušenosti 

 Děti ze třídy Včelek se zúčastnily výtvarné soutěže v rámci Dne mláďat, kterou pořádala v dubnu letošního roku 
Masarykova střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola v Opavě.

v oblasti polytechnického vzdělávání, zdokonalit se v 
oblasti jemné motoriky, vytvořit si základy manuální 
zručnosti a osvojit si elementární poznatky o tech-
nickém prostředí. A právě tuto zajímavou pomůcku 
děti využily při výrobě Králíkárny. Mateřská ško-
la Mokré Lazce získala dětský pracovní stůl díky  
spolupráci MAS Opavsko s Okresní  
hospodářskou komorou Opava, sponzorem  
tohoto ponku byla tiskárna Grafico s.r.o. Všem 
jmenovaným patří velké díky!
Za kolektiv mateřské školy a školní jídelny vám 
přeji krásné prožití léta, spoustu nečekaných zážitků  
a malých radostí.

Kateřina Slivková, 
ředitelka MŠ
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Školní jídelna při MŠ Mokré Lazce nabízí možnost 
stravování i pro veřejnost.  Zaměstnanci firem, 
ženy na mateřské dovolené i senioři mohou poo-
bědvat v příjemném prostředí školní jídelny v době 
vyhrazené pro cizí strávníky nebo si oběd odebrat  
v jídlonosiči. 
Pro seniory, kteří si sami nemohou zajistit dovoz 
obědů, Obecní úřad Mokré Lazce zajistí tuto službu. 
Cena oběda je 84 Kč pro cizí strávníky a pro senio-
ry 83 Kč.

V případě zájmu kontaktujte vedoucí školní jídelny, 
paní Danielu Malohlavovou, 
na telefonním čísle 553 679 117 nebo pište e-mail: 
jidelna.mokrelazce@seznam.cz.

Kateřina Slivková
ředitelka MŠ   

ŠKOLNÍ  
JÍDELNA NABÍZÍ 
STRAVOVÁNÍ 
PRO VEŘEJNOST
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HASIČI
DALŠÍ SKVĚLÉ 
VÝSLEDKY 
MLADÝCH 
HASIČŮ

V lednu a únoru 2022 probíhaly soutěže  
ve Svitávce, Raškovicích, Dolních Břežanech  
a Kostelci nad Černými lesy. I přes velkou absenci 
závodníků v našich družstvech a doznívající proti-
covidová vládní opatření jsme dokázali obsazovat 
pozice okolo páté příčky. Nicméně, v Kostelci se to 
zlomilo a začaly se dostavovat první úspěchy, kdy 
dvě družstva dorostu obsadila první a třetí místo.
Jsem rád, že se naši mladí hasiči na této úspěšné 
vlně udrželi i v listopadu a prosinci, kdy seriál
pokračoval závody v Opavě, Třebíči, Trutnově, 
Golčově Jeníkově, Hlubočkách a celá série končila 
opět finálem v Svitávce. V Opavě jsme vybojovali  
1. místo v kategorii juniorek, družstva smíšeného 
dorostu pak obsadila 2. a 5. příčku. V Třebíči opět 
juniorky dominovaly, družstva dorostu skončila na 

2., 3. a 5. místě, družstvo starších žáků skončilo  
4. a mladší žáci obsadili bronzovou pozici. Nejvíce 
se však dařilo v Trutnově, mladší žáci stříbrní, starší 
bronzoví a dorostenci obsadili 1. 2. a 3. příčku. Naše 
juniorky nenalezly konkurenci ani v Golčově Jení-
kově. Zde pak družstva dorostu obsadila 2., 4. a 6. 
příčku, mladší a starší žáci shodně obsadili mís-
to 5. Konečně v Hlubočkách u Olomouce se našlo  
družstvo, které naše juniorky odsunulo na stříbrnou 
pozici, dorost skončil 2. a 6., starší žáci byli bronzoví 
a mladší skončili na 7. místě. V posledním závodě 
loňského roku, který se konal ve výše zmíněné 
Svitávce, se nám dařilo nejméně. Juniorky získaly 
těsně bramborovou medaili, dorostenci skončili na 
2., 3., a 5. pozici, starší žáci byli 11. a mladší žáci 
obsadili 9. příčku.

V roce 2022 jsme se zúčastnili 
Zimního halového kvarteta, což je 
seriál závodů družstev v běhu na  
4 x 60 m překážek. Z našeho sboru 
se do těchto závodů zapojilo družstvo 
mladších žáků a starších žáků,  
3 smíšená družstva dorostu a jedno 
družstvo juniorek. Do letošní sezóny 
jsme pak přidali ještě jedno družstvo 
starších žáků. Celkem se těchto 
závodů účastnilo 20 závodníků. Ale 
vraťme se na počátek loňského roku.

V letošním roce jsme zatím vybojovali 2x  
zlato (smíšený dorost v Raškovicích a Púcho-
vě), 2x stříbro (starší žáci a juniorky v Raš-
kovicích) a 7x bronz (v Kostelci nad Č. lesy to bylo  
družstvo mladších žáků a dorostu, v Raškovicích 
mladší žáci, starší žáci a dorost a v Púchově starší žáci  
a dorost).
Toto byla naše zimní sezóna. Nyní se už ale opět 
připravujeme na sezónu letní. Budeme se nadále 
snažit o co nejlepší prezentaci našeho sboru a naší 
obce, která nás v tomto velmi podporuje. Velice 
mě těší vzrůstající zájem o požární sport u nás  
v obci. V současné době evidujeme 10 mladších žáků,  
16 starších a 8 dorostenců.

Lukáš Žídek



LYŽAŘI
ČINNOST 

LYŽAŘSKÉHO 
KLUBU

2. adventní neděle 4.12.2022 tradičně patřila pocho-
du lazeckými lesy s cílem na lyžařské chatě. Zde 
byla zapálena svíce na obecním adventním věnci a 
lyžaři přichystali občerstvení v podobě grilovaných 
klobás, cukroví a svařáku na zahřátí.
V lednu letošního roku přálo příznivcům lyžování 
štěstí v podobě spadlého sněhu. Nevydržel dlouho 
ale na pár dnů běžkování to stačilo.
Koncem dubna a začátkem května se někteří členo-
vé sjeli opět do Strážnice na cyklistické soustředění. 
Přes nepřízeň počasí jsme denně najeli kolem 50 
km. Mimo vyjížděk jsme navštívili i zámek Milotice 
a vinné sklepy Petrov-Plže.
V neděli 7. 5. 2023 proběhl další ročník závodu MTB 
Údolím Ohrozimy. Celou akci negativně ovlivnilo 
chladné a deštivé počasí. Do závodu se přihlásilo 50 
startujících ve všech kategoriích. Fyzicky náročné 
trasy vedly po lesních cestách a terénech. Trať byla 
pečlivě vybrána a vytyčena s ohledem na věk star-
tujících. Škoda malé účasti místních, hlavně dětí. 
Děkujeme závodníkům, kteří se nenechali odradit 
počasím a také všem organizátorům a sponzorům.
Celoročně probíhá pravidelná údržba chaty a okolí. 
Provedli jsme nutnou opravu suchých WC, připravi-
li dřevo na otop, opravili přístupovou cestu k chatě, 
ořezali suché větve nad střechou chaty a další nez-
bytnou údržbu. 

Výbor LK Mokré Lazce.

Pro členy a příznivce LK je léto 
dlouhodobě ve znamení vrcholících 
příprav cyklistického závodu 
Mokrolazecká 60. V loňském roce se 
3.9. jel 26. ročník opět jako okruhový. 
Na start se postavilo 150 závodníků 
z blízkého i vzdáleného okolí a 
již tradičně i z Polska. Děkujeme 
všem pořadatelům a sponzorům za 
vydatnou pomoc, bez které by se 
závod nemohl konat.
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FOTBALOVÝ KLUB
STABILITA PRO SOUČASNOST 
A JISKŘENÍ PRO BUDOUCNOST 
FOTBALU V MOKRÝCH LAZCÍCH
Vážení sportovní přátelé a fotbaloví příznivci, po delší době jsem se rozhodl 
přispět svým pohledem na kopanou v naší obci. Dovolte mi laskavě přinést 
můj osobní pohled na současnou situaci.

Začnu v prvé řadě u mládeže a konkrétně u těch 
nejmenších. Zde musím s radostí konstatovat dvě 
obrovsky pozitivní události. Tou první, zřejmě 
nejvíce potěšující, je opětovný zájem nejmladších 
dětí o fotbal. Povedlo se nám také rozšířit trenérský 
tým o kvalitního trenéra Patrika Minarčíka (brankáře 
našich mužů), který vytvořil pevnou dvojici 
s Tomášem Bendou. Tréninky probíhají každé úterý 
a čtvrtek, takže pokud by se chtěl ještě někdo další 
přidat, hřiště mu je plně otevřené. Děti pilně trénují 
a hrají přátelská utkání se svými vrstevníky. Myslím 
si, že tato trenérská dvojice přenáší svůj zápal pro 
věc i na naše nejmladší. 
Další kategorií v našem klubu jsou mladší žáci. Tito 
kluci již hrají fotbal na polovinu hřiště systémem 
7+1. V této kategorii jsme se sdružili se sousední 
Štítinou a opět to je ku prospěchu věci. Jak kval-
itou, tak i soudržností se nám trenérům (Aleš 
Volný a Přemek Ulrich) podařilo vytvořit dobrou 
partu, která se stále zlepšuje i ve vlastní hře.   
Co se týče týmu našich mužů, tak zde u mě existují 
dva úhly pohledu. Jako hlavní pořadatel domácích 
zápasů musím ještě před hodnocením vlastní hry 
pochválit všechny pořadatele a fanoušky, kteří pod-
porují a povzbuzují náš tým. I samotná předváděná 
hra většinou lahodí oku diváka a s tím souvisí
i návštěvnost na utkáních. Současně postavení 
v tabulce na druhém místě I. A třídy nás 
předurčuje k optimismu. Pro mě osobně je 
obzvláště potěšující, že se na těc to úspěších 
ve velkém počtu podílejí hráči z Mokrých 
Lazců a okolí. Jako pro trenéra mládeže 
je pro mě potěšující fakt, že pod 
taktovkou zkušených hráčů, jako je Wojnar 
s Pospěchem, vynikají místní kluci, kterých je 
v celém kádru 12. Moje srdce hřeje především zapo-
jení kluků, které jsem trénoval od jejich začátků. 

Pro jarní sezónu vytvořili zdravé konkurenční pro-
středí naši odchovanci, kteří se po letech strávených 
v kvalitních mládežnických týmech vrátili do svého 
mateřského oddílu. Jedná se především o Lukáše 
Hiemera, Daniela Sukdola a Jana Ulricha.  
A co budoucnost našeho klubu? Na tomto místě 
musím říct, že fotbalová tradice v Mokrých 
Lazcích má i přes veškeré překážky pevné zákla-
dy. Dokladem toho je obrovská účast a návštěvnost 
I. ročníku fotbalového turnaje veteránů „Memo-
riál Pavla Holoubka“. Turnaje se aktivně zúčastnilo 
8 týmů, které zavzpomínaly na staré časy a v rámci 
možností každý tým odehrál minimálně 4 zápasy. 
Nebudu vyzvedávat konkrétní výkony, protože 
vítězem byli vlastně všichni, kteří překonali své 
předsudky a ostych a hráli fotbal. Zvláštní díky patří 
Obci Mokré Lazce v čele se starostou za myšlenku 
tento turnaj uspořádat, a hlavně za pomoc se za-
jištěním zdárného průběhu akce. 
V neposlední řadě bych rád zmínil i pár slov k situa-
ci ohledně stávajícího a budoucího areálu. Stávající 
areál je v takovém stavu, v jakém je. Hrací plocha 
s trávníkem je v dobré kondici a umožňuje odehrát 
kvalitní zápasy a tréninky. Zázemí pro hráče je 
také průměrné a zřejmě momentálně dostačující. 
Bohužel pro návštěvníky a diváky je areál 
nedůstojný vzhledem k fotbalovým tradicím 
našeho klubu. Vzhledem k neochotě vlastní-
ka odprodat stávající hřiště není ani obec ochot-
na odkoupit Sokolovnu jako zázemí pro fotbal i s 
případnou hospůdkou. Jelikož čas běží a existuje 
vize nového areálu, věřím, že v nejbližší době již 
budou zahájena jednání ohledně situování a pro-
jekce nového „obecního“ sportoviště vč. zajištění 
dotačních prostředků na spolufi nancování. Nechť 
se začne konečně blýskat na lepší časy!

Ing. Přemysl Ulrich, místopředseda FK 

MYSLIVOST
V MÍSTĚ 
NAŠEHO 
BYDLIŠTĚ

Vážení přátelé a příznivci přírody
a myslivosti, Myslivecký spolek Halovec provozuje 
mysliveckou činnost na základě zákona č. 449/2001 
Sb. o myslivosti a je dobrovolným spolkem mysliv-
ců z Mokrých Lazců, Štítiny a Nových Sedlic. Naše 
honitba byla uznána rozhodnutím Magistrátu měs-
ta Opava, odborem Životního prostředí, a zahrnuje 
polní i lesní části. Pro představu se jedná o území od 
řeky Opavy na severu po téměř Přeroveckou lesní 
cestu u tzv. altánku na jihu a od potoka Ohrozima 
na východě po katastrální hranici s Komárovem 
a Suchými Lazcemi na západě. V polní části honitby 
hospodaříme se zvěří drobnou (především bažan-
ti, zajíci a divoké kachny) a spárkatou (zvěř srnčí). 
V lesní části se jedná především o zvěř černou 
(divočáci) a taktéž spárkatou. 
Dále naší honitbou prochází nespočet důležitých 
komunikací a frekventovaná železniční trať. Všech-
ny tyto faktory nejsou ku prospěchu volně žijící 
zvěře, která nemá svůj klid (především v zimních 
měsících v době krmného nedostatku). Současně 
provoz na silnicích způsobuje nemalé úhyny 
veškeré zvěře. Ale tak jak si zvykne člověk na změnu 
prostředí, přizpůsobuje se všemu i volně žijící zvěř, 
která postupně ztrácí ostych a přibližuje se blíž 
k lidem. Určitě jste si všimli srnčí zvěře na Záhu-
menní, která chodí za pastvou do bezprostřední 
blízkosti lidských obydlí. Myslivci se snaží o zvěř 
pečovat, přikrmovat ji, podávat různé medikamenty 
a současně dle zákona korigovat její stavy. Lov 
zvěře je samozřejmě mysliveckým právem, ale 
musí probíhat v souladu se zákony. Mějme proto 
všichni na paměti, že bychom se při pohybu ve vol-
né krajině měli chovat „uvědoměle a ohleduplně“.
Náš spolek se současně stará o svůj majetek, který 
zahrnuje chaty v areálu na Halovci a různá krm-
ná zařízení (krmelce, zásypy) a posedy. Areál na 
Halovci je využíván ke společným mysliveckým 
akcím jako jsou schůze, hony a myslivecké hody. 
Současně je chata využívána veřejností k různým 
soukromým akcím. Právě pořádání těchto akcí 
a případně prodej výrobků ze zvěřiny je naším 
hlavním příjmem na činnost spolku. Předposlední 
dubnovou sobotu jsme uspořádali vepřové hody, 
které svou účastí předčily naše očekávání. Pokud 
na někoho „nezbylo“, omlouváme se. V měsíci 
říjnu již pravidelně pořádáme Svatohubertskou 
mši v kostele v Nových Sedlicích, která probíhá 
v duchu mysliveckých tradic.  Na závěr mi dovolte 
poděkovat všem příznivcům myslivosti a našeho 
spolku za podporu a obecním úřadům Mokré Lazce 
a Nové Sedlice za příspěvky na zvelebení našeho 
zázemí.

Ing. Přemysl Ulrich
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MOKROLAZEČTÍ 
ZAHRÁDKÁŘI
V loňském roce jsme oslavili 60 let trvání naší  
organizace, které vyvrcholilo naší výstavou ovoce,  
zeleniny a květin v sále obecního domu. Výstava 
měla velkou podporu svých členů a našich občanů. 
Chtěl bych poděkovat všem, kteří se na ni podíle-
li. Byla prezentována i v lednovém čísle časopisu 
Zahrádkář. Výstavu navštívili i lidé z okolních vesnic 
a celkově měla velký ohlas. Líbila se i dětem MŠ a 
ZŠ a velice jim chutnal čerstvý mošt, který jsme pro 
ně připravili. Koncem října jsme uskutečnili zájezd 
po trase hrad Buchlov, Uherské Hradiště a vinný 
sklípek v obci Blatnička.
Prohlédli jsme si sklípek pana Mičulky a dozvěděli 
se hodně o víně-jeho pěstování a vinařství. V neděli 
jsme navštívili výlov nedalekého rybníka a ochutna-
li rybí speciality. 23.12. proběhla akce zpívání koled, 
která byla zahájená před moštárnou. Připravili 
jsme horký čaj, svařáček, chléb se sádlem a zpíva-
li koledy v předvánočním čase. Vánoce si zahrád-
káři neumí představit bez štěpánského pochodu 
procházkou našimi lesy zakončenou na myslivecké 
chatě. Velice nás potěšilo udělení stříbrné medai-

le za dlouholetou práci a rozvoj ČZS. V roce 2023 
jsme uskutečnili přednášky MVDr. Kubesy na téma 
jaro, léto, podzim, zima v zahradě a Ing. Franka, 
který poutavě vypráví nejen o přírodě, ale i o svých 
zkušenostech s prací v arboretu Nový Dvůr.
Náš člen pan Martin Kinert provedl ukázku pletení 
pomlázek pro žáky naší školy o kterou byl velký  
zájem a děti si mohly vše samy vyzkoušet.
Na závěr přejeme krásné slunečné léto.

Tkáč Jan

Smažení vajec

Výstava k 60. výročí založení 
organizace
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LETECKO-MODELÁŘSKÝ KLUB 
MOKRÉ LAZCE

Pravidelně spolupracujeme s LMK Fryčovice, kde 
si vypomáháme při pořadatelské činnosti našich 
a Fryčovických soutěžích - Memoriál Z. Staníč-
ka, který proběhl dne 8. dubna a Halovky Hlučín 
pořádané 11. listopadu, letos rovněž ve sportovní 
hale ve Štítině. Zde bych chtěl poděkovat všem 
příznivcům z řad našich občanů, kteří se osmého 
přišli podívat a fandit.
Kromě soutěží, které pořádá náš klub a ve spo-
lupráci s klubem Fryčovice, jsme již letos byli na 
soutěži ve Střelicích u Brna, konané dne 11. úno-

Úvodem bych rád pozdravil všechny Lazecké občany a hlavně příznivce 
našeho klubu. Dovolte mi, abych vás v krátkosti seznámil s naší činností. 
Každoročně pořádáme dvě soutěže a to Jarní halovky ve Štítině, které 
letos proběhly 13. května a na podzim Memoriál Ing. Rostislava Sýkory 
(zakladatele našeho klubu) který se uskuteční 7. října. Obě soutěže se konají 
ve sportovní hale při ZŠ ve Štítině. Memoriál jsme sice doposud pořádali ve 
Sportovní hale v Hlučíně, ale vzhledem ke zdražení energií jsme byli nuceni 
obě soutěže uspořádat sice v podstatně menší, ale cenově dostupnější hale 
ve Štítině. Zde také každý čtvrtek od 19.30 hod. trénujeme.

sedm dospělých a dva žáky (zatím nemáme žádnou 
místnost, kde by se dalo s dětmi pracovat) řádně 
reprezentujeme naší obec. Jsme neziskovou organ-
izací a tak se bez darů od našich příznivců neobe-
jdeme, kromě poplatků za halu je potřeba zakoupit 
ceny pro žáky a tímto je motivovat v jejich dosa-
vadní činnosti. Za toto bych chtěl poděkovat našim 
příznivcům, kteří nám v minulosti na tuto činnost 
přispěli a to: p. L. Lelek, T. Poslušný, J.Vacek, M. 
Jurášek, fa Velvetfloor Opava, Centromat Ostrava, 
Herbaalko Štítina, Pošli radost Ostrava, Oarfish Tá-
bor-V. Heraltice, Moravec Skrochovice, Hon Opava 
a OÚ M.Lazce. 

Za LMK Mokré Lazce
Libor Sýkora

ra a v Dubnici nad Váhom na Medzinárodných  
majstrovstvách Slovenska dne 1. dubna. Zde krom 
přátelské atmosféry jsme si předali i spoustu rad 
a zkušeností neboť této soutěže se účastnili kro-
mě modelářů ze Slovenska i modeláři z Česka, 
Polska a Slovinska. Dále se pravidelně účastníme  
Mistrovství České Republiky. Letos toto proběhlo  
v Děčíně ve dnech 10. a 11. června a mimo dalších 
skvělých výsledků se můžeme pochlubit také 
umístěním na bedně vítězů za 2. a 3. místo.
I přes skutečnost, že jsme pouze malý klub, čítající 

Jarní halovky ve Štítině 2022

Z tréninku ve Štítině 2023

Memoriál R.Sýkory ve Štítině 2022

Mistrovství ČR v Černošicích 2022
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Z nedávno publikovaných výsledků dotazníkového 
šetření, které se v tomto roce v naší obci usku-
tečnilo, vyplynula mimo jiné nespokojenost občanů  
s parkováním. Jelikož se jedná o velmi široké 
téma, zaměřím se v tomto příspěvku jen na jeden  
segment a třeba někdy příště zase na další oblast. 
Ruku na srdce, kdo někdy alespoň na chvíli  
nezastavil s automobilem na chodníku? Nástup/
výstup dětí, vykládka nákupu apod. Nicméně, jiní 
účastníci provozu na pozemních komunikacích 
než chodci nesmějí chodníku nebo stezky pro  
chodce užívat, pokud není v zákoně 361/2000 Sb.  
stanoveno jinak – viz § 53 odst. 2 uvedeného záko-
na. Obecní úřad, jak historicky, tak v nedávné 
době na problematiku nesprávného parkování  
opakovaně upozorňoval. Naposled v tomto roce byly  
za stěrače takových vozidel distribuovány informa-
tivní letáky s prosbou o ohleduplnost, které mj.  
obsahovaly informaci, že za takto stojící vozidlo lze 
udělit blokovou pokutu až 2 000 Kč, ve správním 
řízení až 2 500 Kč. Osobně dávám přednost  
obdobným preventivním aktivitám, před těmi 
represivními. Situace v naší obci se však, bohužel, 
nijak dramaticky nezlepšila.
Ignorace právních předpisů ze strany úzké skupiny 
řidičů způsobuje problémy chodcům – dětem  
chodícím do/ze školy, rodičům a prarodičům  
s kočárky, seniorům, lidem se zdravotním postižením 
nebo se sníženou pohyblivostí apod. Parkující au-
tomobily na chodnících představují vážné nebez-
pečí, např. v situacích, kdy se chodci snaží obejít  
zaparkovaná vozidla. Jsou nuceni vstupovat 
na silnici, což zvyšuje jejich riziko střetu nejen  
s motorovými, ale také nemotorovými vozid-
ly – např. cyklisty. Negativní dopad tohoto  
jednání je však spojen také s poškozováním 
obecní infrastruktury – dlažby a  
chodníkových obrub. Opravy takových poškození  
pak vyžadují finanční prostředky, které mohou 
být použity na zlepšení obecního prostředí jiným 
– lepším způsobem. V naší obci byla v posledních  
letech zrekonstruována řada chodníků, případně byly  
doplněny tam kde nebyly. Tyto nemalé in-
vestice byly vynaloženy za účelem zvýšení  
bezpečnosti chodců – z velké většiny nás, obyvatel 
Mokrých Lazců, nikoli k parkování vozidel.
Během uplynulých 11 let vzrostl počet osob-
ních vozidel v Česku o 40 %, problémy spojené  
s problematikou parkování se tak samozřejmě 
netýkají jen naší obce. Během jednoho podvečera 
jsme projeli naši a dvě vedlejší obce s cílem zjistit 

jaká je aktuální situace. Ve všech obcích naleznete  
nesprávně zaparkovaná vozidla – někdy s ohledem 
na nedostatečně široký jízdní pruh, někdy parkující 
na zeleni, ALE… zatímco v naší obci jsme napočítali 
deset vozidel parkujících na chodnících, na Štítině 
dvě, ve Lhotě u Opavy pak ani jedno. Cílem mého 
příspěvku je zvýšit osvětu a pokusit se přispět  

PARKOVÁNÍ 
NA CHODNÍKU 
ANEB KDO JSI 
BEZ VINY HOĎ 
KAMENEM

ke zlepšení tohoto nešvaru v tom smyslu, že chod-
níky v naší obci budou patřit chodcům a ne auto-
mobilům.
Děkuji drtivé většině řidičů, kteří respektují pravid-
la a na chodnících svá vozidla neparkují.

Ing. Lukáš Kadula
člen Výboru pro dopravu

CO JSME V ROCE 2022 UDĚLALI 
PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ?
Díky obyvatelům se naše Obec Mokré Lazce může 
za rok 2022 pochlubit výsledky sběru vysloužilého 
elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru 
společnosti Elektrowin o celkové hmotnosti 5,38 
t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 4,71 kg 
spotřebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a 
snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali 
jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou 
potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme 
je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 
Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení  
o podílu na zlepšení životního prostředí, které na 
základě dosažených výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů 
Elektrowin.
Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným  
obyvatelům došlo za rok 2022 k úspoře produkce 
CO2 o 64,27 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí  
stejné množství CO2? 25 ks!
Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 3 156,45 
litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství  
se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např.  
na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 119 krát.
Došlo také k úspoře 32 493,17 kWh energie. Asi  
stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus 
myčky nádobí 32494 krát.
Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo 
vrátit do výroby 3 113,73 kg železa. Takové množst-
ví recyklovaného železa je možné použít pro výro-

bu 128 ks nových praček, aniž by bylo nutné těžit 
železnou rudu.
Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo 
získat 108,21 kg mědi, což stačí pro ražbu 19238 
1€ mincí, nebo 132,54 kg hliníku, který by stačil na 
výrobu 8837 plechovek o objemu 0,33 l.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále 
využitelné materiály, ale také škodlivé látky.  
Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedos-
tanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na skládce. 
Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo  
poslednímu prodejci při zakoupení nového!
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KDYŽKDYŽ
DOSLOUŽÍDOSLOUŽÍ

Recyklační 
koloběh
1. Elektrospotřebiče 
jsou nezbytnými 
pomocníky v každé 
domácnosti. Kam ale 
se starými, když si 
pořídíme nové?

6. Získané materiály 
se znovu použijí k další 
výrobě.

7. Nové 
spotřebiče 
jsou tak znovu 
připraveny pro 
každou domácnost. 4. Vysloužilé spotřebiče 

se sváží k recyklaci, kde jsou 
nejprve odstraněny nebezpečné látky.

5. Moderní stroje pak oddělí kovy, 
plasty a další materiály k dalšímu využití.

3. Vysloužilé spotřebiče 
můžeme ZDARMA 

odevzdat do sběrného 
dvora nebo v každé 

větší prodejně 
elektra.

 JSEM ZPĚT: Prověřený 
elektrospotřebič dostává druhou 

šanci a je předán potřebným. 
www.jsemzpet.cz

2. Servisní technik prověří, zda spotřebič 
splňuje bezpečnostní a technické požadavky.

t 4

3

FUNGUJE?FUNGUJE?
VYHOVUJE?VYHOVUJE?

NENE NENE

ANOANO

ANOANO

1

7

6 5

4
3

2

CHLAZENÍ
chladničky, mrazničky, 
vinotéky, klimatizace, tepelná 
čerpadla, olejové radiátory

VELKÉ SPOTŘEBIČE
pračky, myčky, sušičky, 
elektrické sporáky, kopírky, 
elektrokola, elektrické vozíky, 
bojlery, elektrické a plynové 
kotle, elektrické radiátory a kamna

Aby to vše dokonale fungovalo, je třeba, aby koloběh elektrospotřebičů někdo řídil.
Proto je tu kolektivní systém ELEKTROWIN.

Sběr a recyklace vysloužilých elektrozařízení
MALÉ SPOTŘEBIČE
žehličky, fény, rychlovarné 
konvice, kávovary, mikrovlnné 
trouby, vysavače, šicí stroje, 
vysavače, svítidla, ventilátory, 
elektrické zahradní 
a dílenské nářadí

TELEVIZE A MONITORY
televizory, monitory, laptopy, 
tablety, fotorámečky

SVĚTELNÉ ZDROJE
zářivky, výbojky, LED 
žárovky a pásky, žárovky

www.elektrowin.czZÁLEŽÍ NA KAŽDÉM Z NÁS
JIŽ 17 LET JSME TU PRO VÁS

RecyklačníRR 2. Servisní technik prověří, zda spoří, zda sa spotřespottřetopoto bebiččřeb

Co s nimi, když doslouží?
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Celkem obyvatel
k 31.12.22		  1 166
Muži			   577
Ženy			   589

Průměrný věk		  41,48
Děti do 18 let		  239

STATISTICKÉ 
ÚDAJE ZA ROK 
2022

příjmení jméno věk

červenec

SÝKOROVÁ ŠTĚPÁNKA 93

TOPINKA JAROSLAV 80
KINNERT MARTIN 50

srpen

BORTLOVÁ NADĚŽDA 83
FALHAROVÁ MARIE 82
BEŇKOVÁ HELENA 86
TVARŮŽKOVÁ HELENA 84
PRAVDA PAVEL 70
BARTUSEK ZDENĚK 81
RUBEŠOVÁ ANDĚLA 88

KŘÍBEK ZBYNĚK 60

MLÝNEK VLADIMÍR 60

září

ADAMČÍKOVÁ VĚRA 90
EICHHORN HORST 81
MELLAROVÁ KATEŘINA 50
VILČ JAN 50
SABOVÁ MARIE 85
PULTAROVÁ VLASTA 82
FRIEDLOVÁ ANDREA 50
KOSTŘICA OLDŘICH 81
HOREHLEĎ VOJTĚCH 86
KUPČÍKOVÁ PETRA 50
ŽÍDKOVÁ HANA 81
CHAMRÁDOVÁ JARMILA 70
KOSTŘICOVÁ JINDŘIŠKA 89

říjen
PRAVDOVÁ JINDŘIŠKA 70

příjmení jméno věk

ŽŮREK VLADAN 50
VILČOVÁ SILVIE 50
HOLEKSOVÁ MIROSLAVA 70
BAIER VÁCLAV 91
ŽÍDEK MILOŠ 70
PETŘÍK VLASTIMIL 60
BALÁŽIKOVÁ SOŇA 50
KUNC BŘETISLAV 83
DLUHOŠOVÁ MARIE 82

listopad
PRAVDOVÁ HILDEGARDA 88
LANGER LUKÁŠ 50
EICHHORNOVÁ CECILIE 82
DIEHEL VÍTĚZSLAV 60
CHROMČÁK RICHARD 50
BAMHOR FRANTIŠEK 81
CHROMČÁKOVÁ MARTINA JASMÍNA 50
ADAMEC TOMÁŠ 50
KREMSEROVÁ BOŽENA 93
SÝKORA ANTONÍN 83
RADKOVÁ KVĚTUŠE 81
MECA JIŘÍ 81
RADKOVÁ LUDVÍKA 82
MORISOVÁ RADMILA 50
BARTUSKOVÁ VLASTA 83

prosinec
VICHOVÁ LUDMILA 85
FIGUROVÁ MARIE 87
ZMIJOVÁ MARIE 80
HAVLÍČKOVÁ LUDMILA 80
PUSTKA ZDENEK 70

KALENDÁRIUM

Starší 60 let		  285
Narozených 		  13
Zemřelých 		  10
Přistěhovaných 		  32
Odstěhovaných 		  22
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SERVIS:  
KDO, CO, KDY, KDE?
OBECNÍ ÚŘAD MOKRÉ LAZCE
adresa: Pavla Křížkovského 158
úřed. hodiny pro občany: po a st 7-12 a 13-17
tel. starosta: 553 653 037
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát: 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní: 553 653 036
e-mail: mokrelazce@mokrelazce.cz 
web: www.mokrelazce.cz
www.maticeslezska.cz (informace o obcích
Mikroregionu Matice Slezské )

POŠTA MOKRÉ LAZCE
tel. 954 274 762 | po, st 14-18, út, čt, pá 8-12
KOMUNITNÍ CENTRUM S KNIHOVNOU
Petra Bezruče 272, vchod z ulice Malá Strana, 
knihovna je otevřena v úterý a čtvrtek 15-18 
SMUTEČNÍ SÍŇ MOKRÉ LAZCE
Služby zajišťuje PS Marie, tel. 602 626 250,  
605 239 910

PRODEJNA KVĚTINÁŘSTVÍ
tel. 774 840 697 | út 9-12, st, čt 9-12,14-16.30, 
pá 9-12, 14-17, so 8-11

PRAKTICKÝ LÉKAŘ MUDR. OLDŘICH 
VÍTEČEK 
zdravotní sestra MarieVykydalová
ordinace Štítina, tel. 553 677 160
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-14:00 
objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed., 
pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce, tel. 553 679 286
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00
tel. pro objed. léků,odběrů (sestra): 728 164 767

ZUBNÍ LÉKAŘ MUDR. PETRA PISKOŘOVÁ 

ordinace Mokré Lazce, tel. 553 770 669
www.zubnimokrelazce.cz, ordinační hodiny  
Po, Pá 7:30–12:30,Út 7:30–12:30, 13:00–17:30, 
St 12:30–20:00, Čt 7:30–12:30, 13:00–16:00

DĚTSKÝ LÉKAŘ MUDR. JAN  LEBEDA
ordinace Štítina, mobil 736 286 729
po  12:00-13:15, út  15:00-18:00, čt 7:30-8:30,  
pá 11:00-12:15
ordinace Kravaře, tel. 553 672 297
po 7:30-11:00, út 7:30-11:00, 12:00-14:30,  
st -9:00-11:00, čt 9:00-11:00, 12:00-15:00,  
pá 7:30-10:30
ordinace Háj ve Slezsku, mobil 736 286 729
po 13:30-15:00, st 7:00-8:30, pá 12:30-13:30

SEZNAM TELEFONNÍCH ČÍSEL
ZŠ Mokré Lazce: 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu:
Jaroslav Kříbek, mobil 777 838 525
Záchranná služba 155, policie 158, hasiči 150
Lékařská pohotovost: 553 777 777
Poruchy: elektřina 840 850 860, plyn 1239, 
voda 840 111 125

ODVOZ FEKÁLIÍ: AGIPP – ILLÍK S.R.O. 
dispečink: 724 323 709, mobil: 602 705 416, 
tel. 553 626 540, Onderka Milan,
Opava Kylešovice, tel. 775 104 220

Periodický tisk územního samosprávného celku, evidenční číslo: MK ČR E 24106,  
vychází 2x ročně

Vydavatel:
Obec Mokré Lazce, Pavla Křížkovského 158,  

747 62 Mokré Lazce, IČO: 00300462
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